
 

  



 

Coyuntura sector empresarial en el departamento del Quindío. 

 

La CCAQ cumpliendo con su misión empresarial, ha generado un 

seguimiento a la situación presentada por los empresarios del 

departamento del Quindío. En el presente documento se reflejan las 

respuestas de los empresarios, lo cual nos muestra el panorama 

empresarial ante la coyuntura actual. 

 

 

 

Ficha técnica 

 

Número de respuesta: 1710  

Del total de respuestas, corresponden al municipio de Armenia 985 

Metodología de recolección: Virtual 

Fechas de recolección: 8 de mayo de 2021 hasta 11 de mayo de 2021  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



No; 6%

Sí; 94%

4.5%

10.2%

27.1%

30.5%

27.7%

Entre 10% y
20%

Entre 30% y
40%

Entre 50% y
60%

Entre 70% y
80%

Entre 90% y
100%

¿Sus ventas se han visto disminuidas en la última semana? 

 

            Armenia                                                                       Quindío  

 

 
 

Sí se disminuyeron sus ventas, ¿en qué porcentaje fue? 

             

                 Armenia                                                                          Quindío  

 

 

 

 

De los empresarios entrevistados en relación con la disminución de las 

ventas, para los cuales se disminuyó en un 70% o más, para el municipio de 

Armenia correspondió el 58% y el departamento del Quindío el 45% 

No; 4%

Sí; 96%

3.8%

20.7%

30.4%

23.6%
21.5%

Entre el 10%
y 20%

Entre el 30%
y 40%

Entre el 50%
y 60%

Entre el 70%
y 80%

Entre el 90%
y 100%



¿Se ha visto usted forzado a reducir el número de empleados a raíz de 

las coyunturas? 

 

             Armenia                                                                          Quindío 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No; 
43.09%

Sí; 
56.91%

No; 
56.5%

Sí; 
43.5%



Si la respuesta anterior fue "Si" ¿De cuántos empleados fue la 

disminución? 

 

Armenia                                                                          Quindío 

  

 

Para el caso de los empresarios que reportaron disminuir 3 o más empleos, en armenia 

es el 34% y el Quindío el 26% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33% 34%

13%

3%

18%

1 2 3 4 5 o más

43.6%

30.4%

12.2%

4.7%

9.1%

1 2 3 4 5 o más



Su empresa se ha visto afectada actualmente por aumento de precios de 

proveedores 

 

           Armenia                                                                          Quindío 

 

  
 

¿Su empresa se ha visto afectada actualmente por desabastecimiento de 

materias prima? 

 

Armenia                                                                          Quindío 

  

No; 15%

No 
aplica; 

15%

Sí; 69%

No; 
22.6%

No 
aplica; 
9.9%

Sí; 
67.5%

No; 
12%

No 
aplica
; 12%

Sí; 76%

No; 
16.2
%

No 
aplic

a; 
10.1
%

Sí; 
73.7%



 

 

Su empresa se ha visto afectada actualmente por dificultad en la entrega 

de pedidos. 

Armenia                                                                          Quindío 

  
 

 

¿Su empresa se ha visto afectada actualmente por actos vandálicos? 

Armenia                                                                          Quindío 

  
 

 

No; 
11%

No 
aplica; 

12%

Sí; 
77%

No; 
20.0%

No 
aplica

; 
11.0%

Sí; 
69.0%

No; 
69%

No 
aplica; 

9%

Sí; 22%

No; 
79.0%

No 
aplica
; 7.8%

Sí; 
13.2%



Su empresa se ha visto afectada actualmente por dificultad para que 

usted o alguno de sus funcionarios llegue al sitio de trabajo 

 

Armenia                                                                  Quindío 

  
 

 

¿Cuáles son las 2 principales acciones que realizaría en su empresa, si se mantiene la 

situación actual del país, durante 8 días más? 

Armenia 

 Recurrir al endeudamiento para 
soportar pagos de la empresa 

 Continuar con la actividad 
económica  

 Generar mejoras a la seguridad 
del local comercial 

 Cierre temporal 

 Suspensión de contratos 

Quindío 

 Continuar con la actividad 
comercial 

 Cierre temporal 

 Recurrir a endeudamientos para 
pagos de la empresa 

 Suspensión de contratos 

 Generar mejoras a la seguridad 
del local comercial 

 
 

 

Las respuestas obtenidas están clasificadas por grado de importancia según los 

empresarios del municipio de Armenia y del departamento. 

 

 

 

No; 
24%

No 
aplica; 

6%

Sí; 70%
No; 

45.7%

No 
aplica; 
13.7%

Sí; 
40.6%



           ¿Cómo prevé la situación económica de su empresa en 6 meses? 

 

 

¿Cómo prevé la 
situación económica de 
su empresa en 6 meses? 

 
 

 
 

Febrero de 2021 (ritmo 
empresarial) 

 
 

Actual 

Peor 24% 42% 

Igual 38% 29% 

Mejor 38% 30% 

 

 

 

¿Qué solicitud le haría usted como comerciante al alcalde de su ciudad respecto a la 

coyuntura actual? 

Principales respuestas de los municipios 

 Acceso al crédito  

 Aumento de seguridad 

 Disminución de impuestos 

 Apertura de vías  

 Generar estrategias de reactivación económica  

 Planes de generación de empleo inmediato 

 Combustible para poder trabajar 

 Mesas de dialogo  

 

 

 

 


